

# Buena Respuesta a Favor Hospitales Dice Director

El público respondió al llamado de ayuda que hizo Salud Pública para los centros asistenciales del país el 24, con motivo de celebrarse el Día del Hospital, declara el doctor Rafael Fuentes Gutiérrez, Director del Hospital Neumológico.

La recepción de óbolos no fue como la de años an-

teriores, dice, pero la gente acudió con su ayuda de acuerdo a sus posibilidades y otros entregaron diversos productos que hacen falta en el centro asistencial que funciona en Los Planes de Renderos.

Mucha gente todavía cree que la enfermedad en los pulmones es un tabú, que es algo incurable.

cuando la realidad es otra. La gran mayoría de personas que llegan a recibir tratamiento se curan y regresan a sus hogares a vivir normalmente.

Si bien es cierto que el hospital recibió ayuda el 24, de personas de buena voluntad, dice, sería ideal que no se olvidaran del centro asistencial en los demás días del año. Esa cooperación que llega al hospital sirve de aliciente para el personal médico, paramédico y servicios.

Les ayuda a seguir adelante en su labor con la esperanza de que siempre habrá un club social, una asociación femenina, un colegio de profesionales, etc., que estará en todo momento dándoles su

—Favor pase a la página 38.

## Anunciarán a Mejores Mini-Empresarios hoy

Existe expectación por conocer quiénes serán los mejores empresarios juveniles de este año, cuando se realice la premiación durante el Octavo Banquete que tendrá lugar hoy a partir de las 16 horas, en el Hotel Sheraton.

La premiación será después de los mensajes que dirigirán a los jóvenes el Presidente del Consejo Ejecutivo de Empresarios Juveniles, Lic. Ricardo

Montenegro; el orador invitado, don Roberto Hill, y la Presidenta de la Asociación Nacional de Empresarios Juveniles, Srta. Alicia Guadalupe Cañas Peralta.

Los ganadores de los premios a los mejores empresarios y mejores compañías tendrán opción a disfrutar de becas para estudios universitarios que ofrece Empresarios Juve-

—Favor pase a la página 38.

## Discusión por Reclamo de Diputado Pecenista

Una discusión se suscitó ayer en la sesión plenaria, cuando el Dr. Rafael Morán Castaneda reclamó a la presidenta porque le refutó al hablar en una sesión anterior.

En la sesión plenaria extraordinaria del miércoles, la Dra. Castillo dijo a los diputados que se abstuvieran de aprovechar la ocasión, para hablar con sentido político a favor de sus partidos.

Morán Castaneda mencionó al PCN, cuando expresó su condolencia por la muerte trágica de varios jefes militares.

Ayer, Morán Castaneda, en su nota leída ante el pleno, dijo que la Dra. Castillo se atribuyó facultades fuera del Reglamento, pues ella llevaría la palabra de mensaje de condolencia por el trágico acontecimiento.

—Favor pase a la página 35.

## Dr. Segovia:

## AD Analiza los 150 Días de Gobierno de Duarte

El partido Acción Democrática analiza los 150 días del gobierno de Duarte, en una serie de debates con los afiliados, en un seminario que realizamos, informa el Dr. Luis Nelson Segovia.

Estamos conscientes de ser un partido que coopera políticamente en el gobierno con el PDC, pero eso no impide ser críticos, en relación a la labor del gobierno, agrega para EL DIARIO DE HOY.

Discutimos diversos aspectos, entre ellos lo relativo a la paz. Consideramos que es paso positivo la reunión de Duarte, para iniciar las conversaciones sobre la paz, señaló.

Asimismo AD analiza el plan de la reactivación económica. Considerando que el país pasa por momentos difíciles, con un marco grave como es la violencia, difícilmente podrá darse una reactivación en la economía del país. Los planes de reactivación no han sido elaborados previamente o sea, que consideramos que no existe un verdadero programa de desarrollo económico para el país. Las medidas que se toman, son improvisadas, afirma Segovia.

También señala que no deben dejarse de lado las

buenas intenciones, ya que se trata de reactivar la

—Favor pase a la página 49.

Deseo expresar mi pesar y solidaridad con las familias de los militares fallecidos, quienes sufren tristeza y amargura, por la desaparición de sus seres queridos, agrega.

—Favor pase a la página 49.

## Banda de Comando Sur de E.U. en la XI Feria

La Banda del Comando Sur de los Estados Unidos, con sede en Panamá, actuará en la XI Feria Internacional de El Salvador, en el día dedicado a dicho país.

Es una banda de más de 100 integrantes, que ejecutan desde las marchas marciales, hasta música popular y folklórica.

Donde quiera que se presenta, ofrece un espectáculo que es muy admirado por la concurrencia.

También en el evento fe-

—Favor pase a la página 36.

## Diputada Expresa Pesar por Tragedia de Joateca

La diputada de ARENA, Lilita Rubio v. de Valdez, expresa su pesar por el reciente y trágico suceso acontecido en Joateca, Morazán, donde perecieron varios jefes militares.

Deseo expresar mi pesar y solidaridad con las familias de los militares fallecidos, quienes sufren tristeza y amargura, por la desaparición de sus seres queridos, agrega.

—Favor pase a la página 49.



**ANALIZAN.** El partido Acción Democrática, analiza la labor del gobierno de Duarte, en sus 150 días, informa el Dr. Luis Nelson Segovia.



**CONSTERNADA.** La diputada Lilita Rubio v. de Valdez, externó su consternación por la trágica muerte de varios jefes militares, ocurrida en Joateca.



**CLAUSURAN SEMINARIO.** Con la entrega de placas y diplomas a todos los participantes en el seminario taller "Participación de la Mujer en el Desarrollo Social y Económico" que se realizó en el hotel Presidente, organizado por la Oficina de la Mujer, dependencia de la Procuraduría. La Sra. Mercedes de Neuman, recibe su placa como organizadora.

## Ballet Folklórico del ISTU hoy en Festival

Hoy sábado participará el Ballet Folklórico del ISTU, con "Mundo Prehispánico", dentro del Festival de Arte 1984, que se desarrolla en el Teatro Nacional.

Este grupo nació en 1977 para contribuir a la reconstrucción del acervo cultural a través de la música y danza folklórica. Ha hecho presentaciones a nivel nacional e internacional en diversos eventos.

Ha presentado la obra

"Las placitas de mi pueblo", que incluye música, canto, teatro, poesía y danza.

Mantiene una Escuela de Danza con grupos principiantes y avanzados para fomentar las tradiciones y formar elementos capaces e incorporarlos al elenco.

"Mundo Prehispánico" pretende mostrar aspectos del quehacer de nuestros

—Favor pase a la página 37.

## En Asamblea

## Integran Comisión para Analizar Ley Electoral

Integrar una comisión especial interpartidaria para analizar el anteproyecto de la nueva Ley Electoral Permanente, pidió la presidenta de la Asamblea Legislativa, Dra. María Julia Castillo.

La moción la presentó en la plenaria del viernes y fue aprobada por todos los diputados.

Dijo la Dra. Castillo que en esa comisión estarían dos diputados de cada fracción, con su asesor legal, para que la discusión

y aprobación de esta ley ocurra lo más pronto posible y en un ambiente de comprensión.

También propuso hacer sesiones diarias, a partir del lunes 29 de octubre, por la tarde.

Dijo que su propuesta tiene por objeto apresurar el análisis y estudio del anteproyecto, para tener ya disponibles las reglas del juego de un instrumento de tanta importancia como es

—Favor pase a la página 49.

# Tres Zonas Originan los Sismos en el País

Nuestro país está ubicada en una zona en la cual existen tres focos sísmicos, o sean las del Océano Pacífico, la falla del Motagua en Guatemala y los fallamientos superficiales cercanos que están sobre nuestra tierra firme, dice a EL DIARIO DE HOY el Ing. Civil José Antonio González Magaña, quien tiene un post grado en el Japon sobre ingeniería sísmica.

El Centro de Investigaciones Geotécnicas, agrega, mantiene una vigilancia continua sobre la evolución de esta tipicidad del

área y para ello estamos en un registro continuo de cualquier sismo que ocurra.

## PRONOSTICOS

Los terremotos se pueden pronosticar -dice- pero depende bastante de qué cantidad de historia escrita tengan los países. Por ejemplo, China es la que ha tenido los mayores sucesos de predicción cierta porque los chinos tienen una historia escrita que data de 3.000 años.

En nuestro país es un tanto difícil predecir estos

eventos porque nuestra historia sobre los sismos es joven, no es cuestión solamente de tecnología. California, que está ubicada en un país con alta tecnología, tiene problemas para predecir los sismos en ese lugar, porque su historia es muy corta.

## FALLAS

Como dije anteriormente, de las fallas que tenemos, está la del Océano Pacífico que nos da una gran cantidad de sismos en el año, y que está de-

—Favor pase a la página 39.



**CHARLA SOBRE CRISIS.** — El Ministro de Planificación, Dr. Fidel Chávez Mena (centro), disertó en la UCA sobre el tema "El Salvador: Crisis, estabilidad y proyecto democrático". A la izquierda, el rector, Dr. Ignacio Ellacuría y a la derecha, Lic. Fernando Flores Pinel.